

22-28 марта 2018 года

Знамя
ГОСПОДСТВА

22 – 28 марта 2018 г.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ! | 9



Дружба с международным акцентом

Кстати

В БГАТУ по различным специальностям обучаются более 200 иностранных студентов из 14 стран. Университет готовит аграриев для России, Украины, Туркменистана, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Латвии, Литвы, Германии, Пакистана, Китая, Нигерии, ЮАР, Гамбии.

Студентки из Казахстана Айгерим Карипбаева и Аида Нурушева впервые отмечают национальный праздник Новруз байрам в Минске. Но, как и у себя на родине, готовят любимые блюда – бешбармак, баурсаки и сладости, чтобы угостить друзей и преподавателей Белорусского государственного аграрного технического университета. На ближайшие полгода вуз стал гостеприимным домом для полсотни второкурсников из Астаны: здесь они проходят семестровое обучение по обмену, ознакомительную практику на предприятиях и общаются с известными земляками. Недавно БГАТУ посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Казахстана в Беларуси Ермухамет Ертысбаев.



Иван Шило

Визит дипломата неслучаен – наши страны связывают добрые отношения, а Белорусский государственный аграрный технический университет давно дружит с казахстанскими вузами, подчеркнул на открытии встречи ректор Иван Шило:

– За последние пять лет более 200 студентов и свыше 100 магистрантов из Казахстана прошли обучение на наших кафедрах. В соавторстве с преподавателями подготовлены сотни научных статей, издано семь учебных пособий, получены десятки патентов на изобретения. Посол Казахстана в Беларуси Ермухамет Кабилинович Ертысбаев хорошо знаком с учебной работой – доктор политических наук, профессор, автор более



Ермухамет Ертысбаев

700 публикаций свою деятельность начал в Московском государственном университете имени Ломоносова.

Дипломат не скрывает, что до сих пор считает преподавательскую работу самой лучшей. С теплотой вспоминает, как каждое утро с радостью мчался в университет, а самыми нелюбимыми днями становились суббота и воскресенье, когда занятий не было. Ермухамет Ертысбаев затронул и тему двусторонних отношений:

– С Беларусью нас связывают прочные связи в области сельского хозяйства, науки, образования. Объем торговли между нашими государствами достиг 670 миллионов долларов, в этом году мы намерены довести эту

цифру до миллиарда. За четверть века Казахстан добился ощутимых успехов в развитии сельского хозяйства. Крупные агропромышленные объединения используют белорусскую технику, у нас востребованы инженеры, технические работники и другие специалисты. Мы заинтересованы в подготовке кадров, поэтому для нас важно сотрудничество между университетами. В свою очередь Белорусский государственный аграрный технический университет и его выпускники высоко ценятся за рубежом.

От официального разговора плавно перешли к неформальному. Ермухамет Ертысбаев предложил студентам задавать вопросы. Жанат Темирханов из Астаны заинтересовался, какие приоритеты нужно ставить в 19–20 лет, чтобы добиться успеха. Посол привел примеры из жизни:

– Когда я был маленьким, услышал фразу: «Выбирай профессию, в которую влюблен, и ты всю жизнь будешь отдыхать». И я действительно всегда наслаждался тем, что делал. Легендарный боксер Мохаммед Али с детства твердил: «Я буду чемпионом мира». И когда им стал, сказал: «Нет ничего невозможного». Или вспомните Стива Джобса. Он десять лет не выходил из гаража, но изобрел устройство, без которого сейчас невозможно представить жизнь. Поэтому первый приоритет – страстно любите свою профессию. И второй – ставьте самые невероятные и фантастические цели, настойчиво идите к ним, и тогда вы всего достигнете.

В кармане два студенческих билета

Второкурсники Казахского агротехнического университета имени Сакена Сейфуллина с февраля учатся в БГАТУ на двух факультетах – агроинженерном и «Технический сервис в АПК». Как встретила их наша страна и чем удивил университет? Студенты поделились впечатлениями.



Жанат Темирханов:

– Мы поселились в общежитии № 7, где проживают белорусы, казахи, туркмены... Все живут дружной семьей: общаются, ходят друг к другу в гости. Когда уезжал из Астаны, стоял мороз минус 30, и я, глядя на ваш прогноз, обрадовался: всего-то минус 4! Но зимняя куртка понадобилась: у вас влажность высокая и небольшой мороз ощущается сильнее, чем у нас. Согревает белорусское гостеприимство. Люди очень доброжелательные: если спросишь маршрут, прохожие иногда даже проводят до нужного адреса. А еще я испытал культурный шок на минских дорогах: водители спокойно пропускают пешеходов и никто не сигналил.



Айгерим Карипбаева:

– Преподаватели БГАТУ – профессионалы, объясняют все до точечки, доступным языком. По сравнению с нашим вузом здесь больше практики, чем теории. За полтора месяца успели побывать на производствах. Немного непривычно, что пары в университете длятся 80 минут (в Астане – 30). В остальном многое схоже: в БГАТУ удобная кампусная система, корпуса расположены рядом и общежитие недалеко. После занятий – интересные досуг, тренировки, концерты. Одно из самых сильных впечатлений – матч «Цмоки-Минск» – Черногория. До этого я как раз посмотрела фильм «Движение вверх». И тут попала на настоящий баскетбол. Бура эмоций!



Аида Нурушева:

– В будущем стану инженером-аграрием, у нас это очень востребованная специальность. Если ты получишь степень магистра, можешь рассчитывать на хорошую зарплату. В Беларусь приехала за знаниями, опытом, общением – для студентов это очень полезно. Меня восхитили ваша приветливость и красивая природа. Мы застали Масленицу в парке Челюскинцев, теперь хочу побывать и на других белорусских праздниках, посетить достопримечательности, изучить культуру. Охота всюду успеть – жаль, времени мало.



Баглан Калкабай:

– Прежде чем поступить в Казахский университет, я обучался в колледже, там пары длились полтора часа, так что привыкнуть к 80-минутным лекциям несложно. После колледжа в принципе обучаться легче. Больше всего в БГАТУ мне нравится то, что в каждом кабинете есть макеты агрегатов, включаешь рубильник, и все работает! Это очень облегчает процесс обучения. За полгода хочу максимально расширить знания, побывать на заводах, которые выпускают известную во всем мире технику. И да, теперь у меня два студенческих билета – казахский и белорусский.

Мария ФИЛИППОВА, фото Виталия ПИВОВАРИЧКА
УНП 100183315